

Мы это проходили

Активность Парижа всюду вредит процессу замирения

Непоследовательность шагов всегда приводит пешеходов к дорожному происшествию, а страны и народы - к судьбоносным ошибкам, грозящими обернуться большими бедами в будущем.

Фидан САЛМАНЛЫ

Глава МИД Франции Катрин Колонна совершила второй после октябрьского теракта в Израиле вояж в эту страну с целью «срочного гуманитарного перемирия, для того

чтобы избежать эскалации ситуации на границе с Ливаном». Звучит красиво, особенно в условиях, когда даже вербальные мирные инициативы пользуются спросом у мировой общественности.

Но давайте разберемся, почему методически неверны призывы не разбирающейся в международных отношениях дамы к прекращению огня против не арабского народа, а именно террористов из «Хезболлах» и ХАМАС.

Мы это проходили

Исходя из положений резолюции Совбеза ООН №1701 от 11 августа 2006 года, которая обязывает мировое сообщество следить за тем, чтобы прокси шиитской теократии находились по северную сторону реки Литани (недалеко от границ с Еврейским государством), чтобы не было никаких иностранных сил в Ливане без согласия его правительства, а также никакой продажи или поставки им оружия и боеприпасов, если они не санкционированы официальным Бейрутом.

Это было 17 с лишним лет назад, но за истекшее время французы (кстати, постоянные члены Совбеза ООН) и иранцы так наштапиговали оружием Ливан, что об этом не пишет разве что ленивый. Так, издание The National Interest (давний официальный рупор умеренных республиканцев США) месяц назад открыто раскритиковал позицию Елисейского дворца: «Существует высокий риск того, что любая военная техника, поставляемая в ливанскую армию, попадет в организацию «Хезболлах» или ее хозяину - Тегерану. Однако Франция намеренно проигнорировала очевидный вызов региональной безопасности на Ближнем Востоке, несмотря на постоянные ракетные обстрелы северной части Израиля».

Понятно, что сам Эмманюэль Макрон - «ни сном ни духом», тем не менее его политика относительно нынешней эскалации арабо-израильского конфликта абсолютно противоречит генеральной линии его основных союзников по Северу

роатлантическому альянсу.

Будем называть вещи своими именами - в то время как Вашингтон и Лондон выступают против прекращения огня в секторе Газа, «поскольку это будет выгодно только ХАМАС», официальный Париж в резкой форме обращается не к террористам, перехватившим там власть у руководства Организации освобождения Палестины, а почему-то к Тель-Авиву, призвав именно законно избранное правительство прекратить военные действия. А Макрон и вовсе назвал Еврейское государство «убийцей младенцев и женщин», словно вовсе не существует фактора противной стороны, убившей около тысячи мирных граждан Израиля.

Кстати, французская политика на нынешнем этапе переживает намеренный диссонанс, вступая в конфронтацию с интересами основных партнеров, включая даже Евросоюз, не только в Израиле, но и на Южном Кавказе. Причем в нашем регионе Макрон и Колонна, и основные оппозиционные силы страны мыльных пузырями ведут себя крайне агрессивно и даже дипломатически разнузданно: речь идет о нарастающем военно-политическом сотрудничестве Франции с Арменией, власти которой, между прочим, публично признают военно-стратегическое партнерство с Ираном.

Париж уже приступил к подготовке выстраивания системы экспорта вооружений Армении. А известное французское издание Le Monde, комментируя детали франко-армянского военного сотрудничества, анон-



сировало, что оно будет включать поставку неопределенного количества ракет Mistral, пусть даже малой дальности, поставку трех радаров GM200, предназначенных для обнаружения воздушных угроз на расстоянии до 250 км. Мы же от себя добавим еще один элемент - в начале января состоится отправка в соседнюю страну военнослужащих страны пармезана для подготовки воинского контингента по лекалам НАТО.

Налицо еще одна нестыковка - крупнейшие европейские и заокеанские СМИ не раз предупреждали, что Армения играет роль крупнейшего центра поставок в Россию продукции, находящейся под санкциями, а также является военно-логистической опорой российско-иранского альянса. Иными словами, есть прямая угроза тому, что оружие из Фран-

ции, попав из Армении в Тегеран, будет там использоваться для модернизации оружия, которое регулярно поставляется ХАМАС, «Хезболлаху» и «Исламскому джихаду». Однако предупреждения западных,



Надеясь на то, что «заграница им поможет», хайские националисты вновь упустят свои шансы заключения выгодного мира

израильских и даже ряда французских СМИ не побудили правительство Макрона отказаться от военных поставок в Иреван.

Противоречие особенно заметно на фоне того, что Евросоюз является честным посредником в урегулировании армяно-азербайджанских отношений Баку, реально способствуя достижению мира на Юж-

ном Кавказе, так как это в интересах Брюсселя тоже. Раньше французы были заинтересованы в региональной стабильности, но затем подул ветер конъюнктуры «христианского заступничества» и политики Парижа ринулись зарабатывать очки солидарности с «древнейшим многострадальным» народом. Они давно уже забыли о том, кому обязаны и их деды, и они сами освобождением от гитлеровской Германии, а потому неспроста официальный Париж поставками Ливану и Армении вооружений давно и окончательно закрепил за собой статус одного из основных военно-политических покровителей малоуправляемой шиитской теократии наряду с тремя основными евразийскими членами структуры БРИКС.

В случае же с армянами это, скорее всего, надежда на возрождение многовековой хайской любви к французам. На этот раз она связана с призывом Сената к правитель-

ству Франции ускорить поставки оружия Армении. Однако мы знаем, что парижские парламентарии в очередной раз кормят своих армянских «друзей и союзников» напрасными надеждами. Чем это закончится, можно уже сейчас предположить, а именно - очередным самобичеванием этого этноса, причем с такими последствиями, кото-

рые исправить потом уже будет невозможно.

Понятно, что виноватым в этом будет вновь весь мир, конечно же, включая русских и всю «немытую Россию», которая столетие назад и породила сегодняшнюю армянскую государственность на законных землях Азербайджана. Ну а Франция вновь окажется «последней надеждой Хаястана», хотя по факту изгоев Южного Кавказа за их хроническое предательство ожидает катастрофа, соразмерная событиям 1915 года, на которые хаев подбили, напомним, те же «заступники христианских ценностей», склонив к мятежу против Османской империи, гражданами которой они являлись. Или можем вспомнить недавний организованный и централизованный «исход» хайских поселенцев из азербайджанского Карабаха, надеявшихся до последнего на помощь именно Франции и игнорировавших мирные предложения официального Баку.

Знаете, что будет в итоге? Надеюсь на то, что «заграница им поможет», хайские националисты вновь упустят свои шансы заключения выгодного мира. В крайнем случае они все же доведут дело до войны, где французское вооружение покажет себя как бесполезный металлолом, а народ опять потерпит разгромное поражение, после чего оставшиеся в живых последователи Нжде вновь завопят о «геноциде», надеясь на очередные пиар-заявления мадам Колонна, а может, того, кто ее вскоре заменит в Совбезе ООН и в стенах французского Сената.